SZECHENYI ISTVAN ALKALMAZOTT MECHANIKA
EGYETEM TANSZEK

MECHANIKA-SZILARDSAGTAN
3. hét gyakorlati anyaga
(kidolgozta : dr. Nagy Zoltan egy.adjunktus,
Bojtar Gergely egy.tanarsegéd)

3.1. feladat : Szilard test P pontjanak fesziiltségi dallapota
Adott : Ismert egy szildard test P pontjdnak fesziiltségi allapota, valamint az n és m irdny

egységvektorok.
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Feladat :a) [rja fel a P pontbeli x, y és z normdlisii elemi feliileten fellépd Per P, €5 P.
fesziiltségvektorokat.
b) Hatdarozza meg az n normalisu elemi feliileten fellep6 o, normalfesziiltséget !
¢) Hatdarozza meg az m normalisu elemi feliileten ébredé n iranyu t, —csusztato-

nm

fesziiltséget !
d) Szemléltesse a fesziiltségi allapotot a P elemi kornyezetébol kiragadott elemi
kockadn !

a) A fesziiltsegi tenzor diadikus alakja :
£P :IBX oi +15y Oj +ﬁz Ok 4
az egyes fesziiltségvektorok pedig :
p,=(~40i +207) MPa,
B, =(207 - 30k ) MPa,
p. =(—30} +60k ) MPa.

b) Az n normalisu elemi feliileten fellépé o, normalfesziiltség

p=|E, | = 40 20 0 [N2/2| [-14142
p,=| 20 0 =30|[2/2|=| 14,142 |MPa.
0 -30 60| 0 —21,213

c,=p, i=[-14,142 14,142 -21,213] [ 2/2] _

J2/2

0

0 MPa.

c) Az m normadlisu elemi feliileten ébredd n iranyu t,, csusztatofesziiltség :

P =[£P}ﬁ1,
40 20 0 7 —2/2 42,426
p,=| 20 0 =30 \2/2 |=|-14,142 |MPa.

0 =30 60 0 -21,213



Tu =P, 1 =[42,426 —14,142 =21,213] |[2/2]|= 20 MPa.

V2/2
0

d) A fesziiltségi dallapot abrazolasa elemi kockan :

3.2. feladat : Szilard test P pontjanak fesziiltségi dllapota

Adott : Ismert egy szilard test P pontjanak fesziiltségi dallapota az elemi kockan.

[MPa] Feladat : a) Hatarozza meg az P pontbeli o ,0, és

o, normdlfesziiltség, valamint 7,7
és T csusztatofesziiltség koordinatdkat.

b) Irja fel a P pontbeli fesziiltségi tenzort !

a) A o és t fesziiltség koordinatak:
0,=—40MPa , o©,=30MPa , o0,=50MPa,

7,=7,=20MPa , 7 =7, =-30MPa, 7. =17, ,=0MPa.

yz

b) A P pontbeli fesziiltség tenzor :

o, T, T. —40 20 0
[F,|=|7. o, 7.|=| 20 30 -30|MPa.

T T o 0 -30 50



3.3. feladat : Vastagfali csé huzdsa
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Adott : [=40mm, d=10mm , D=20mm , E=2-10’ MPa, v=0,33 , N=4000N.
Feladat: a) A4 fesziiltségi tenzor meghatarozasa a P pontban .

b) A P pontbeli fesziiltségi allapot szemléltetése elemi kockan.

¢) Az alakvaltozasi tenzor meghatarozasa a P pontban.

d) A P pont alakvaltozasi allapotanak szemléltetése elemi triéderen.

e) A csé Al hosszvaltozasanak meghatdrozasa.

f) A cs6 AD kiilso atméré valtozasanak meghatarozasa.

a) A fesziiltségi tenzor meghatdrozdasa a P pontban :
A szilardsagtani allapot a radban homogén

_N__ N 4000  _
R P ET 16,98 MPa.
1 1

o, 0 0] [169 0 0
[E =0 00« 0 0 0MPa
000/ 0 00

b) A P pontbeli fesziiltsegi dllapot szemléltetése elemi kockan :

47z

[MPa]

¢) Az alakvaltozasi tenzor meghatarozasa a P pontban :
o, 16,98

X

E 2-10°
Keresztiranyu fajlagos nyulas : ¢, =¢, =¢.=-ve, =(-0,33)-8,49- 107 =-2,802-10".

Hossziranyu fajlagos nytlas :0 = Ee, = ¢ = =8,49-107.



A P pontbeli alakvaltozasi tenzor :

e, 0 0] [849 0 0
(4, ]=|0 & o0|=| 0 -2802 0 |10
0 0 &) |0 0 -2802

d) A P pont alakvaltozasi dallapotanak szemléltetése az elemi triéderen :

2,802-107

e) A cso Al hosszvaltozasanak meghatdrozasa :
Al

Az xirdnyu fajlagos nyulasbol: ¢ = ; = Al =lg, =40-(8,49-107 )=3,4-107 mm.

f) A cso AD kiilso atméré valtozasanak meghatarozasa :

AD
=— =

g AD=Deg, =20-(-2,802-107 )==5,6-10" mm.



3.4. feladat : Zomok rud nyomdsa
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Adott: I=60mm, a=30mm , b=40mm , E=2,1-10° MPa, v=0,3, N=6000 N.
Feladat: a) A4 fesziiltsegi tenzor meghatarozasa a P pontban .

b) A P pontbeli fesziiltségi allapot szemléltetése elemi kockan.

¢) Az alakvaltozasi tenzor meghatarozasa a P pontban.

d) A P pont alakvaltozasi allapotanak szemléltetése elemi triéderen.

e) A prizmatikus rud Al hosszvaltozasdnak meghatdrozdsa.

A keresztmetszet "a" jelii méretenek Aa megvdltozasanak meghatarozasa.
J gV g
g) A keresztmetszet "b" jelii méretének Ab megvaltozdasanak meghatarozasa.

a) A fesziiltségi tenzor meghatdrozdsa a P pontban :

N N —6000 o 001500
o, =—=—= =—5MPa. =
A ab (30-40) [F =0 000 0 oM
0 00|10 0 0
b) A P pontbeli fesziiltségi dallapot szemléltetése elemi kockan :
ya
[MPa]
¢) Az alakvaltozasi tenzor meghatarozasa a P pontban :
Hossziranyu fajlagos nytlds : o =E&, = ¢, = % _ .0 == -2,381-107.
: E 21-10
Keresztiranyi fajlagos nytlés : &, =&, =¢.=—ve, =(-0,3)-(=2,381-107 )=7,143-10".

0 0| |-2381 0 0
0= 0 7143 0 107
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d) A P pont alakvaltozasi dllapotanak szemléltetése elemi triéderen :

A

7.143-107°

];A

%D\J\
23,81-107°

— 7,143-1%‘

e) A prizmatikus rud Al hosszvadltozdasanak meghatdarozasa :
Al
g =—
/
f) A keresztmetszet "a" jelii méretének Aa megvaltozasanak meghatarozasa :

Al =g, 1=(-23,81-10")-60=—1,43-107 mm.

Keresztiranyt fajlagos nyulas : ¢, = ¢, = Aa = Aa=¢_a=(7,143-10"°)-30=2,14-10"" mm.
a

g) A keresztmetszet "b" jelii méretének Ab megvaltozasanak meghatdrozasa -

Keresztiranyu fajlagos nyulas : ¢, = ¢, :%b = db=¢,b =(7,143-10° )-40=2,86-10"" mm.



